YckopeHusi moyek meepdo20 mersia rpu rniioCKoM 0sU)XeHuu.
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Teopema. Ycxopenue nt000i TOYKHU PUTYPBI TIPU €€ TIIOCKOM JABUKEHUHM PABHO BEKTOPHOIN CyMMeE YCKOPEHHUSI TTOJIF0Ca
(GUTyphI U YCKOPEHHUS 3TOM TOYKH MPU BPAILICHUH TJIOCKOW PUTYPBI BOKPYT TMOJIIOCA: A = Ay + Gpy.

Y ITo Teopeme o ClIOKEHUU CKopOCTi [P MIJIOCKOM JIBUKECHUU:
________ 173 =17A+173A =17A+5XAB
"N\ = 1ap4 i
e @z \3Ba| ° _ dpg d 5.+ 5 % ) doy do . _ dAB
. Qo = — = — (D w X = X WX ———;
AB | ™ B~ ar —dt- A dt = dt dt
ey dv, _ dw _ dAB _ T
_ —— =0y, —=&;—=wWX ;
- ay dt 4 de dt
B - -
agg = EXAB+ w X (w X AB) = ag, + agy.

X Io Monymo ap, = € * AB.
Bekrop @p, L AB v HampaBieH B COOTBETCTBUH C JTYTOBOM CTPENKOH €.
ITo Momymo ap, = w? - AB.

BekTop 4 HanpasieH ot Touku B k nomocy A .

apa = \/(aEA)Z + (aga)® = ABVe? + 0.

dB - dA + aBA.
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MaHo8€eHHbIU UeHmp ycKopeHudu.

Teopema. I1pu nBUKEHUHU TUIOCKON (DUTYPBI B CBOEH MJIIOCKOCTH, €CIM OJJHOBPEMEHHO HE PaBHBI HYJIO YIJIOBas CKOPOCTh U
YIJIOBOE YCKOPEHHE, CYIIECTBYET €IMHCTBEHHAs! TOUKa 3TON (PUTYpbl, YCKOPEHHE KOTOPOW PaBHO HYJII0. DTa TOUKA HAa3bIBAETCS
MI'HOBEHHBIM 1leHTpoM yckopenuii (MIY). bynem o603nauate MILY OykBoii Q .

dQ=dA+c_lQA=O

Y _
Ay = —0Aga

. £

a =—

g 02

aga = AQve? + w* = q,

ay
Ve? + wt
JI1s yCKOpEHUS IPOU3BOJIBHOM TOUKH B
ﬁB =a_Q+ﬁBQ =dBQl apg =BQ\/€2+(U4.

B I[aHHBIﬁ MOMCHT BPCMCHH YCKOPCHHA TOYCK (1)I/Il"ypbl IMTpU IJIOCKOM ABHKCHHUU BBIYUCIAKOTCA TAK JKC, KAK IIPU BPAIIATCIIbHOM

AQ =

JIBUKEHUHU TUIOCKON (DUTypbl BOKPYT MTHOBEHHOTO LIEHTPA YCKOPEHHM C YITIOBOM CKOPOCTHhIO (U U YITIOBBIM YCKOPEHUEM E.
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CnocobniI onpedenerusi MLY.

1. UsBectnnl dy,dg, w #+ 0, # 0

5
a = arctg—;
9.2

ay, Qg
AQ BQ

=+ &2 + wi

2. UsBectunl Ay, g, w # 0,6 =0 3. UsBectunl Qy, g, w = 0,6 # 0 €

£
a=arctg— =0
ng

. e T
a=arctg— = —
ga)z 2

ay ap

— — 2
AQ BQ

w




Cnocobbl ebIYUCIEHUSI Yy2/108020 YCKOPEHUS MpPuU M10CKOM
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1. Ecnu m3BeCcTHO ypaBHEHHUE IBWKCHUS @ = @ (t), TO IO OIIPEACIICHHUIO:

e = |e,| = |¢|. Hampariienue yriioBoro yCKOpeHHUs ONPECIIICTC 3HAKOM BTOPOH MPOU3BOTHOM.

¢
() G <o)
@ > 0)

2. Ilo TeopeMe O CIIOKEHUN YCKOPEHUM:

C_lB=C_lA+C_lEA+(,—lgA, aEA=8'AB.

aga HanpasiieHre yrioBoro yCKOpeHus
&= AB OTIPENIENSAETCS 110 HAMPABJIEHHUIO YCKOPEHHS (g 4.
Va _ VU
3. Ecin u3BectHO nonoxkenue MILIC, o w = 1P BP

JuddepeHuupys 1Mo BpeMeHHU: dw — 1 dvy + vAi iy
dt AP dt AP
Eciu AP= t, TO: = s
cmn AP=const, 10 &= -

Ay
N\ €&
CP=R=const
_ac
cTCp
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lNpumep 1.

CrepxkeHb AB CKOJIB3UT CBOMMHU KOHIIAMU BJIOJIb B3aUMHO-OPTOTOHAJIBHBIX Hampasisomux, AB=0,5 M. B nonoxenun crepxHs,

n300pakéHHOM Ha pucyHke, V,=0,4 m/c, a,= 0,3 m/c? . Onpeenuts YCKOPEHHE TOYKHU B , YIIIOBOE YCKOPEHUE CTEPKHSA AB B 3TOM

ITOJIOKCHHMU. C,Z[GJI&TB ITPOBEPKY HEPE3 M]—[y Pewienue,

Omnpenenum MLIC crepxus AB.
v, v, 0,4

a): = = z0,92 aO/C
AP  ABsin60° 05-4/3/2 P

ITpuMmem 3a monoc Touky A, Torna:

aBZQA—l_QZA_I_Q;A (1)

ar, =w*AB=092"-0,5~0,42 m/c’

DSlw

agp, L AB, Tpaektopus Touku B npsmas.

CTpouM BEKTOPHBIA MHOTOYTOJIbBHUK YCKOPEHHUM. y

CnpoenupyeM BEKTOpHOE ypaBHeHUE (1) Ha ocu X, y:
x: O0=a,+ay, cos60’ —a}, sin60’

. — N . 0 1 0
y: —agz=—a,,sin60" —a,, cos 60

aga _ 059

a, ~0,66 m/c*, ay, ~0,59 mlc®. Tormae = o Y

~ 1,18 pax/c?.

(¥) ~ H. a
HarnpasneHue yriioBoii CTPENKy € ONMpesiessieM B COOTBETCTBUUC BEKTOPOM (g 4. B &

A 4
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Mpumep I (MpodomxeHue).

Onpenenum nosoxenne MIY

1,18
o = arctg % = arctg R 54°
)

9

OT BEKTOPOB YCKOPEHHI B HANPABJIECHUN YIJIOBOW CTPEJIKU € OTKJIAJbIBAEM

Iy o yroM 54 .

N3 A ABQ onpeneinsiem paccrosaus 10 MIY:

BQ = ABsin66° = 0,456 m
AQ = ABsin24° = 0,203 m

[IpoBepHM BBITTOJTHEHHUE COOTHOIIICHUS:

=+ &2 + w?.

ay, d4p
AQ BQ

Je? + w* =./1,182 + 0,924 ~ 1,46 pag/c?

a _ 93 46 > G _ 906 s :
40 0203~ bA6PaR/ct  po=Gase © LS pAA/C
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J1J1st 3a1aHHOTO MOJOKEHUSI MEXaHU3Ma OIPEICTUTh YITIOBbIE YCKOPEHUS
crepxHedl AB u BC u yckopenue touku B. Eciiu OA = AB =1 m, w,;= 1 pad/c,

g1 =4 pad/ c?, w,z=3 paodlc, wg-= 1 pad/c, ac = 1 m/c?.

Pewienue.

_ At =w?-0A=1-1=1m/c%, aj=¢& 0A=4-1=4m/c?

[Ipumem 3a moJIroC TOUKY A.

g =ay+ay +ap,+ agyu,

an, =wig-AB=3-1=3m/c?, a5, L AB
[Ipumem 3a nosroc Touky C.

ﬁB=ﬁC+agC +algc,

” anc = wsc*BC=1-2=2m/c?  ag. LBC

ay+ay +aps+ag,=ac+ag: + ape
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Mpumep2 (NMpodosmkeHue).

[To BEKTOPHOMY YPaBHEHHIO CTPOUM MHOTOYTOJIbHUK YCKOPEHU.

—T —Nn —Nn —T - = —Nn —T
A+ a4 +agy +agy =ac +age + age (1)

\4

CnpoenupyeM BeKTOpHOE ypaBHeHue (1) Ha ocH X, y:

X: ay—agy = ac + ag-cos30 — ag-cos60

A 4

ac o o
—— y: ay +ap, = agesin30 + ag-cos30

age = 2\/3m/c?, ak, = 3 mM/c?

=T
1. gy Torma yckopenue Touku B:

ag = \/(a}} +a%,)? + (af —aly)? = V17 = 4,12 m/c?

gAB at
— Y“BA __ 2
€aB = AB 3 pan/c

€Bc al
_ _ 2
€pc = _BBCC = V3 pag/c

Apc >
30 HanpaBrieHue yrioBbIX CTPENIOK E4p U Epc
—T
=T

0 | 777 7
Apa C OTIPENIENAEM B COOTBETCTBUM C BEKTOpaMu A g4, Ap - n.a%,




